

Эпидемиологическая ситуации по заболеваемости ВИЧ-инфекцией среди населения Амурской области по состоянию на 01.04.2022

С момента регистрации заболевания (1995 г.) и по состоянию на 01.04.2022 в области зарегистрировано 2025 случаев ВИЧ-инфекции. 
За 3 месяца 2022 года зарегистрировано 73 случая ВИЧ-инфекции, в том числе 46 случаев установлены у российских граждан. В сравнении с аналогичным периодом 2021 года первичная заболеваемость ВИЧ-инфекцией выросла на 20,9 %, показатель заболеваемости составил 5,88 на 100 тыс. населения. 
В возрастной структуре впервые выявленных случаев ВИЧ-инфекции за прошедший период 2022 года наибольший удельный вес (50%) пришелся на возрастную группу от 40 лет и старше, второе место занимает группа от 30 до 39 лет (41,3%), третье место занимает группа пациентов в возрасте от 17 до 29 лет (8,7%). В возрастной группе от 0 до 16 лет случаи заболеваний ВИЧ-инфекцией не зарегистрированы.
[bookmark: _GoBack]Среди впервые выявленных ВИЧ-инфицированных лиц по-прежнему преобладают мужчины, их доля за истекший период 2022 года составила 63%, на женское население пришлось 37%. 
При проведении эпидемиологических расследований случаев ВИЧ‑инфекции установлено, что на территории области преобладает половой путь передачи. За 3 месяца текущего года на него пришлось 74% от всех впервые установленных случаев заражения. 
У 26% ВИЧ-позитивных с установленными факторами риска заражения основным фактором передачи ВИЧ за истекший период 2022 года было указано инъекционное употребление наркотических препаратов. 
Среди ВИЧ-инфицированных женщин ежегодно растет доля пациенток детородного возраста. За отчетный период 2022 года беременность завершилась родами у 4 женщин, родилось 4 детей.  
ВИЧ-инфекция остается неизлечимым заболеванием, однако применение высокоактивной антиретровирусной терапии (ВААРТ) позволяет остановить прогрессирование болезни и добиться контролируемого течения ВИЧ-инфекции. По состоянию на 01.04.2022 ВААРТ получало 663 пациент. 
В области наблюдается увеличение охвата населения скрининговым обследованием на ВИЧ с 6,3 % (январь-март 2021) до 7,0% (январь-март 2022) от совокупного населения. В настоящее время на территории области работает 26 лаборатории диагностики СПИД. За январь-март 2022 года всего обследовано на антитела к ВИЧ – 70645 человек, из них граждан России – 54748 человека.
С момента регистрации (1995 г.) и по состоянию на 01.04.2022 зарегистрировано 413 случаев смерти среди больных ВИЧ/СПИДом. 
За 3 месяца 2022 года зарегистрировано 15 случаев смерти по разным причинам, в том числе 9 случаев по причинам, связанным с ВИЧ/СПИДом, что составило 60% от общего числа летальных случаев. Показатель смертности непосредственно от ВИЧ-инфекции и СПИДа составил 1,15 на 100 тыс. населения. 

