



Эпидемиологическая ситуации по заболеваемости ВИЧ-инфекцией среди населения Амурской области по состоянию на 01.12.2021

[bookmark: _GoBack]С момента регистрации заболевания (1995 г.) и по состоянию на 01.12.2021 в области зарегистрировано 1909 случаев ВИЧ-инфекции, из них впервые выявлен 1441 случай, в том числе среди жителей Амурской области -1298.
Число живущих с ВИЧ жителей области составило на 01.12.2021 – 927 чел.
За 11 месяцев 2021 года зарегистрировано 238 случаев ВИЧ-инфекции, в том числе 172 случая впервые установлены у российских граждан, из них 146 – жители Амурской области, 26 – прибыли из других регионов. В сравнении с аналогичным периодом 2020 года первичная заболеваемость ВИЧ-инфекцией выросла на 10,6%, показатель заболеваемости составил 21,99 на 100 тыс. населения. 
 За весь период наблюдения в Амурской области выявлен 121                         ВИЧ-инфицированный иностранный гражданин, из них 13 за 11 месяцев 2021 года. 
Среди впервые выявленных ВИЧ-инфицированных лиц по-прежнему преобладают мужчины, их доля за истекший период 2021 года составила 66,3%, на женское население пришлось 33,7%. Среди ВИЧ-инфицированных женщин ежегодно растет доля пациенток детородного возраста. 
В возрастной структуре впервые выявленных случаев ВИЧ-инфекции за прошедший период 2021 года наибольший удельный вес (45,9%) пришелся на возрастную группу от 30 до 39 лет, второе место занимает группа от 40 лет и старше (43,6 %), третье место занимает группа пациентов в возрасте от 17 до 29 лет (9,3 %). В возрастной группе от 0 до 16 лет зарегистрировано 2 случая  ВИЧ-инфекции (1,2%).
При проведении эпидемиологических расследований случаев ВИЧ‑инфекции установлено, что на территории области преобладает половой путь передачи. За 11 месяцев 2021 года на него пришлось 72,5% от всех впервые установленных случаев заражения. За весь период наблюдения (с 1995 г.) гетеросексуальные контакты были указаны у 75% инфицированных ВИЧ с впервые установленными путями заражения. 
У 26,5% ВИЧ-позитивных с установленными факторами риска заражения основным фактором передачи ВИЧ  за истекший период 2021 года было указано употребление наркотических препаратов нестерильным инструментарием. За весь период наблюдения этот фактор риска заражения был указан у 23,7% впервые выявленных ВИЧ-инфицированных. 
За истекший период 2021 года в области зарегистрирован 1 случай вертикального инфицирования ВИЧ. Всего за весь период наблюдения зарегистрировано 16 детей с передачей ВИЧ-инфекции в перинатальном периоде, что составило 1,2 % от всех впервые установленных путей инфицирования.
Среди ВИЧ-инфицированных женщин ежегодно растет доля пациенток детородного возраста. За отчетный период 2021 года беременность завершилась родами у 14 женщин, родилось 14 детей.  
Случаи ВИЧ-инфекции зарегистрированы на всех административных территориях области. Высокие уровни заболеваемости из года в год регистрируются среди населения городов Благовещенск, Тында, Белогорск, Свободный, в районах – Свободненском, Сковородинском,  Магдагачинском и Шимановском районах.
 Среди вновь выявленных случаев заболевания доля городских жителей  составила 64,2%.  
Первые случаи смерти среди больных ВИЧ-инфекцией на территории области зарегистрированы в 1998 году. По состоянию на 01.12.2021 среди                                        ВИЧ-инфицированных граждан зарегистрировано 391 случай смерти, в том числе 7 случаев смерти среди иностранных граждан. 
По причинам, связанным непосредственно с ВИЧ-инфекцией, за весь период наблюдения умерло 243 человека (62,1% от всех установленных причин смерти), в том числе в стадии СПИДа - 99 человек. 
Смертность от ВИЧ-инфекции связана преимущественно с поздним обращением за медицинской помощью больных ВИЧ-инфекцией, отказами от антиретровирусной терапии и низким уровнем приверженности к лечению.

